



# 激发创新活力 助力高质量发展 濉溪县加快推进高新技术企业培育

■记者 吴永生 通讯员 郑显军

本报讯 今年以来,濉溪县为加快培育高新技术企业,提高企业“升高”比例,推动高新技术产业发展,采取多项务实举措推进高新技术企业培育,今年推荐上报24家企业申报安徽省高新技术培育企业,比去年增加20%,进一步促进了优势产业向高端、高质、高效方向发展,助力濉溪高质量发展。

濉溪县2021年度确定符合

科技创新政策兑现条件的项目共15类109项,合计拟兑现资金900余万元,与上一年度兑现奖补资金500余万元相比实现较大增幅。县科技部门将以申报兑现2021年度科技创新奖补资金为契机,加大对2021年度科技创新奖补典型企业的宣传,树立创新典型,发挥示范作用,让高企政策“传下去”、“影响”“扩出去”、“实效”“浮上来”,激励更多企业参与到申报工作中。充分发挥政策导向作用,修订完善《濉溪县推进创新型

县建设若干政策》等文件,加大对高企培育企业奖补力度;对首次认定的安徽省高新技术培育企业,一次性给予2万元奖励;对新认定的国家高新技术企业,给予20万元奖励;对获得市连贯通过高新技术企业认定奖励的,给予10万元奖励;对获得市整体迁入高新技术企业奖励的,一次性给予30万元奖励。同时,引导企业加大研发投入,设立研发中心,为申报高新技术企业建立强效支撑。

濉溪县优化高新技术企业

梯次培育路径,建立“小进规”“规进高”企业培育库,推进科技型中小企业评价工作,1至9月备案科技型中小企业73家。深度挖掘园区内创新基础好、发展潜力大的科技型企业,完善高新技术企业加强辅导与初审,一对一服务;同时,锁定高企培育企业申报节点,采取电话沟通和实地调研指导相结合的方式,持续推进和掌握企业申报进度,明确企业存在问题,按照“差什么补什么”“弱什么强什么”原则,指导企业补充完善,切实提高申报通过率。

濉溪县以开展“找差距、改作

确目标争先进”活动为契机,围绕年度考核指标,补短板、抓进度,加大高企培育申报服务力度,针对申报流程、申报材料准备和研发费用核算归集等难题,对重点培育企业加强辅导与初审,一对一服务;同时,锁定高企培育企业申报节点,采取电话沟通和实地调研指导相结合的方式,持续推进和掌握企业申报进度,明确企业存在问题,按照“差什么补什么”“弱什么强什么”原则,指导企业补充完善,切实提高申报通过率。

## 县人大常委会开展执法检查

■通讯员 宋驰

本报讯 10月10日下午,县人大常委会开展《中华人民共和国食品安全法》执法检查。县人大常委会主任姜勇,副主任李秀侠、吴飞、崔海波,县政府经济顾问沈振宇等参加活动。

执法检查组先后前往濉溪县进口冷链食品集中监管仓、濉溪中学食堂、中瑞市场等地,了解食品生产销售、餐饮服务等重点环节的安全监管情况,重点对食品生产加工经营环节监管等情况进行执法检查。随后召开座谈会,听取县市场监管局有关汇报。

执法检查组指出,党的二十大即将召开,县政府及相关

职能部门要把食品安全工作作为一项重大政治任务来抓,贯彻落实好习近平总书记提出的“四个最严”要求,牢牢守住食品安全底线,守护广大人民群众生命健康安全。要明确责任,进一步理顺监管体制,形成各监管部门各司其职,各尽其责、相互协助、无缝对接的工作格局,进一步增强监管合力。要完善制度,着力构建食品安全监管的长效机制,形成全社会参与、齐抓共管的合力。要强化保障,提升食品安全依法监管的能力,以扎实有效的工作确保全县食品安全持续稳定,不断推动濉溪食品安全工作取得新进展,真正让人民群众吃得安全、吃得放心。

## 双堆集通高速 指日可待

10月2日,秋高气爽,晴空万里。G3京台高速濉溪县双堆集互通立交工程施工现场机器轰鸣,热火朝天,一派忙碌景象。

该工程位于G3京台高速公路合徐段与濉溪县双堆集镇乡道033交叉处,由安徽省交通建设股份有限公司承建,项目计划投资2.18亿元,预计2022年底建成通车。工程竣工后,将极大地促进双堆集镇经济社会高质量发展,方便群众出行。

■摄影 特约记者 范胜明



## 濉溪县各镇民生实事票决制办法出台

■记者 吴永生 通讯员 刘聪

本报讯 近日,在县人大常委会动员和指导下,濉溪县11个镇纷纷结合各自实际,在闭幕的人代会上通过民生实事票决制办法,为推动全县镇级民生实事项目票决制工作向前进发展迈出关键一步。

据悉,自2019年刘桥镇被确定为民生实事项目人大代表票决制工作试点镇以来,已成功实施了13件民生实事项目,收获上级部门、干部群众的一致好评。为把好的经验推广开,市人大常委会在濉溪县刘桥镇召开全市镇级民生实事项目人大代表票决制工作推进会,安排部署了全市镇级

全面推行民生实事项目人大代表票决制工作,刘桥镇党委负责同志代表试点镇在会上作了交流发言。会后,濉溪县人大常委会积极落实市人大常委会工作部署,把镇级民生实事项目人大代表票决制推广工作作为镇级人大工作的重点,通过一对一督查、规范程序等方式,指导各镇人大结

合地方实际,制定镇人民代表大会关于实施政府民生实事项目人大代表票决制的实施办法(草案),并在今年第三季度各镇人大第二次例会上,经参会全体代表的表决一致通过。

据了解,各镇人民代表大会关于实施政府民生实事项目人大代表票决制的实施办法通过后,

各镇在今年下半年开始向群众征集民生实事代表票决制项目,项目经过研究、筛选、明确资金来源后,由镇人民政府提请下一次镇人民代表大会会议审议票决。镇人大、人大代表负责对项目实施进度、质量、运行效果进行监督,确保项目真正发挥作用,最大限度惠及群众。

## 县交通运输局召开新闻发布会 通报农村公路建设发展成就

■记者 闫肃 通讯员 储旭  
实习生 陈盈盈

本报讯 日前,濉溪县交通运输局召开新闻发布会,通报近年来濉溪县农村公路建设发展成就,解答相关问题,进一步促

进交通运输事业高质量发展。据了解,“十四五”以来,濉溪县以推动“四好农村路”高质量发展为主题,坚持按照“建好、管好、护好、运营好”的标准要求,全面实施补短板、促发展、助增收、提服务、强管养、重

示范、夯基础、保安全工程,为巩固拓展脱贫攻坚成果、实施乡村振兴战略和促进农村经济高质量发展提供了交通运输保障。2022年,计划实施提质改造工程76.299公里,实施养护提升工程155.443公里,预防性

养护105.201公里,截至9月底各项工程已基本完工。

“四好农村路”建设方面,通过制度引领、典型带动、循序渐进实施,公路建设从原来的村村通到畅通工程到扩面延伸工程再到近两年实施的提质改

造工程,随着濉溪县农村公路建设标准及质量的稳步提升,畅通便捷、安全优质的农村公路网络体系日益完善,镇和建制村通硬化路比例达到100%,农村公路交工验收合格率达到100%。

## 县生态环境分局召开新闻发布会 通报大气污染防治工作开展情况

■记者 王晨 通讯员 徐敬彬

本报讯 日前,濉溪县生态环境分局召开新闻发布会,通报今年以来濉溪县扎实推进大气污染防治工作开展情况。

据悉,濉溪县高度重视大气污染防治工作,定期召开专题会议,了解近期工作开展情况,对下

一步工作进行安排部署。按照《淮北市大气污染防治区域量化考核办法》《淮北市大气污染防治部门量化考核办法》,进一步修订濉溪县区域和部门量化考核标准,压实镇、园区和重点企业大气污染防治责任,并实施周调度、月考核制度,分级分类约谈,推动大气污染防治责任落到实处。

针对市大气办下发的问题台账,县生态环境分局指导、推动、督促有关部门和重点企业制定整改方案,明确整改任务、整改目标、整改措施、整改时限,确保问题得到有效处理并不再反弹。严格施工扬尘监管,对建筑施工工地防尘情况进行常态化巡查,强化道路扬尘源头治理工

作,对存在问题的施工单位进行责令整改。强化工业企业监管,深入开展工业企业污染物排放达标监督管理,切实落实网格化监管机制。坚持执法与服务并重,把环境执法与服务企业充分融合,推动污染物达标排放。推行重点行业差异化减排措施以《重污染天气重点行业应急减排

措施制定技术指南(2020年修订版)》为执行标准,指导企业错峰开展建筑喷涂、粉刷、油罐车卸油等,减少挥发性有机物排放。建立健全项目监督清单,实行“12369+双随机+督察交办”监管模式,做到事前事中事后全程跟踪管理,既监管好企业又服务好企业。

## 县政协全力打造“请你来协商”基层协商品牌

■记者 吴永生 通讯员 张敏

本报讯 近年来,濉溪县政协坚持协商为民、为民协商,全力打造“请你来协商”基层协商品牌,围绕人民关心、群众关切、社会关注的议题,邀请利益相关方、村民代表、社会贤达、党政负责人共同参与,推进政协协商与基层协商相衔接、与社会治理相结合,打造新时代基层协商民主的“示范窗口”。

去年5月,濉溪古城焕新归

来,开城迎宾,成为濉溪旅游业的“靓丽名片”和“金字招牌”。不出门就能享受着景区的好风景,家住古城景区旁的张大爷心里那叫一个美。但随着景区游客日益增多,交通拥堵、环境卫生等问题成了张大爷的烦心事。“前不久,政府对俺家门口的这条路进行了优化调整,集中整治车辆随意停放问题,缓解了交通拥堵。商户占道经营、乱扔乱倒现象也得到了很大改善。”张大爷开心地说。

这些“烦心事”顺利解决的背后,是濉溪县政协“请你来协商”实打实的助推。县政协了解情况后,在实地调研基础上,组织委员、居民代表、县直有关部门负责人参与“请你来协商——古城景区管理”协商活动。现场协商后,县政协持续发力,保证每条协商意见落实到实处。

在五沟镇庙前村,“一户一块田”工作备受瞩目。“小田”变“大田”,提升了农业机械化水平,增加了全村有效耕种面积,提高

了村民收入。如今,庙前村通过

机械强农、科技赋能,一幅现代农

业美丽画卷正在徐徐展开。

“一户一块田”改革之初,一些村民抵触情绪高,推动难度大。”五沟镇党委主要负责人回忆起当时的场景时仍不由地皱起了眉头,“我们依托‘请你来协商’平台,围绕这项工作组织了十余次协商活动,把百姓从家里请出来,在和谐的协商氛围下,理顺情绪、听取建议、化解矛盾、达成共识,从而推动改革顺利开

展。”

农村人居环境整治提升成效如何?城市精细化管理还有哪些难题?中小学课后延时服务效果怎样?物业管理怎么规范?今年以来,县政协“请你来协商”平台聚焦党政中心大事、改革发展要事、民生改善实事、社会治理难事,注重选择切口小、关联广、与群众切身利益密切相关的议题,开展“请你来协商”活动30余次,提出意见建议100余条。

发挥了积极作用。经过2天11场次的激烈角逐,百善镇篮球代表队、淮北师范大学篮球代表队分获冠亚军。

近年来,百善镇利用美丽乡村广场、新村部村民活动中心篮球场,在节日农闲时节开展篮球比赛。每逢暑假还举办青少年篮球夏令营,培训篮球爱好者,大力营造热爱篮球运动的社会氛围,使篮球运动后继有人,新秀层出不穷。该镇篮球队曾多次代表濉溪县在省、市篮球比赛中取得优异成绩。

## 百善镇举办首届篮球邀请赛

■记者 吴永生  
特约记者 陈若奎

本报讯 国庆假期,濉溪县百善镇为营造欢乐祥和的节日氛围、丰富节日期间群众文体生活,在新落成的辉睿篮球馆里举办国庆首届篮球邀请赛,来自市县的6支篮球代表队参赛。

辉睿篮球馆建筑面积1720平方米,馆内有两个标准篮球场地、1个健身房。它的建成投入使用为推动濉溪县篮球事业发展,丰富广大干部群众精神文化生活,助力乡村振兴。

■责任编辑 程文 视觉编辑 孙利 校对 孟祥兰